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ATA DA 759ª (SEPTINGENl'ÉSIMA 
QUINQUAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÂRIA 
DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE NOVA JPIXUNA, ESTADO DO 
PARÂ. 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), 
às 19h00, no Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, reuniram-se em 
Sessão Ordinária os Senhores Vereadores sob a Presidência do Vereador 
EDUARDO RODRIGUES DA SILVA. Após as saudações de praxe o Senhor 
Presidénte solicitou ao Vereador Primeiro Secretário Senhor REDVALDO SANTANA 
DE CARVALHO que fizesse a chamada nominal. Feita a verificação do quórum 
constatou-se a ausência do vereador MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA 
Uustifica_��). Havendo número legal o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 
Dando··c·Ôntinuidade, o Senhor Presidente solicitou o Segundo Secretário Vereador, 
JOÃO RODRIGUES DE BARROS FILHO que fizesse a leitura de um trecho bíblico, 
o qual escolheu no livro de Romanos cap. 13, verso: 01. Prosseguindo o Senhor
Presidente passou ao PEQUENO EXPEDIENTE: Projeto de Resolução nº 001/2023
de -09 de agosto de 2023, de autoria dos vereadores Eduardo Rodri�es da Silva,
Eugênio Manoel da Costa e Marcos de Meireles Nogueira, nos termos do artigo 250,
I do Regimento Interno; Oficio nº 006/2023/Gab/Ver/Redvaldo Santana de
Carvalho. Dando continuidade o Senhor Presidente passou ao GRANDE
EXPEDIENTE: DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A
PALAVRA AO VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA COSTA; após cumprimentos;
fez um breve relato sobre o Projeto de Lei do vereador Filho, que muda o nome de
uma parte da Avenida Brasil; falou sobre o trabalho de ampliação que a Prefeitura
está executando no cemitério, porém o mesmo pede que a prefeitura providencie
energia ao cemitério, pois as pessoas estão com dificuldades para fazerem os
túmulos de seus entes queridos; agradeceu a presença de todos que se fez presente
na sessão; finalizou desejando boa noite a todos. DANDO CONTINUIDADE O
SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR JOÃO SANTANA
DE CARVALHO FILHO;·apõs s'audações; iniciou fazendo um breve relato sobre o
seu Projeto de Lei; falou sobre a sua trajetória política, onde exerce o seu papel de
vereador respeitando a todos e não aceita que denigrem a sua imagem; falou que
independente que tentem denegrir sua pessoa não irar se abalar e jamais deixará
de trabalhar pelo povo; citou sobre o ônibus escolar que leva os alunos da região
da Maçaranduba, o qual está quebrado oferecendo perigo a essas crianças;
destacou que fez um requerimento pedindo cópia do Convênio, bem como planilha
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de execução de serviço, planilha do convênio e o Processo Licitatório celebrado 
entre o governo do estado e o nosso município, onde destina um valor de R$ 
3.000.000,00 (três milhões) reais para fazer as estradas vicinais do nosso 
município e que este pedido já ultrapassou do prazo; citou ainda que protocolou 
este requerimento no Ministério Público; mencionou sobre uma empresa que 
ganhou uma licitação para executar o serviço na recuperação das estradas, porém 
os maquinários e servidores da prefeitura que estão fazendo esse serviço; pediu 
para que os vereadores fiscalizassem mais o nosso município; parabenizou o 
Presidente desta Casa de Leis, por resgatar as sessões itinerantes; finalizou 
desejando uma boa semana a todos. POSTERIORMENTE O SENHOR 
PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR ERIC YURE SILVA SOUZA; 
após cumprimentos; iniciou fazendo uma abordagem sobre a segurança pública do 
nosso município; citou que se reuniu com o Comandante da Polícia Militar 
Sargento Eliel Crizostomo e o Delegado da polícia Civil Dr. Celso, onde ambos se 
mostraram a par de todas as situações que vem acontecendo em nosso município 
relacionado a criminalidade; citou que o Sargento Eliel Crizostomo mostrou com 
poucos dias de atuação em nosso município o tamanho do seu comprometimento 
em combater a criminalidade; falou ainda que o Sargento junto com o Dr. Ceslo lhe 
mostraram que em poucos dias após esses ocorridos já entraram em ação para 
inibir esses crimes; citou que irá enviar um convite a polícia, para que venham 
nesta Casa de Leis para orientar a população sobre golpes que estão acontecendo 
em nosso município; relatou que fez visitas em alguns pontos da zona rural, onde 
presenciou obras que estão sendo feitas com qualidade, mais também que tem 
outras obras a serem realizadas, na oportunidade entrou em contato com o 
Secretário de Obras, o qual lhe passou parte do cronograma de ação da Secretaria; 
em seguida fez um breve relato sobre a fala do vereador Filho; parabenizou os 
vereadores pelas fiscalizações das obras do nosso município e o Presidente desta 
Casa pela retomada das sessões itinerantes; finalizou desejando boa noite. DANDO 
CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR 
NENÉM DA CHAGUINHA; após saudações; iniciou parabenizando o Secretário de 
Obras Everton Macias pelos trabalhos que vem executando nas estradas da zona 
rural do nosso município; fez um convite aos desportistas para participarem da 
final do I Copão Gertrudes Azevedo Sales que acontecerá na Arena do Buldogue na 
quarta-feira dia 23 do mês corrente a partir das 19h; finalizou desejando boa noite. 
DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO 
VEREADOR EMERSOM FERNANDES DE RESENDE; após cumprimentos; relatou 
sobre a trajetória de sua família com a família da Sra. Dina; falou sobre o Projeto 
de Lei do Vereador Filho que pede a mudança do nome de uma parte da Avenida 
Brasil o qual passará a se chamar Dionísio Paese; disse que se sente feliz por morar 
nesta rua; falou que a forma de eternizar as famílias são através dos filhos e sua 
geração, bem como outra forma de reconhecer é colocar em logradouros públicos, 
nomes de pessoas que tiveram relevância em nosso município; finalizou desejando 
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bon noite. POSTERIOMENTE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO 
VEREADOR JOÃO RODRIGUES DE BARROS FILHO; após saudações; iniciou 
fazendo um aporte da fala dos vereadores Eugênio, Eric Yure, Emerson Fernandes 
e João Santana; citou sobre a região do Lago Azul, o qual este vereador tem 
compromisso com essa comunidade e pediu ao Secretário de Obras para que possa 
cumprir com os compromissos que foram feitos com aquela região; agradeceu o 
Secretário de Obras Everton Macias por ter atendido seus requerimentos na 
recuperação da estrada Vicinal do Duba, substituição da ponte de madeira para 
bueiro entre o Sr. Gilmazão e o Sr. Aelson, pela recuperação da ponte do Pico 16 
que liga ao Sr. Cláudio Chorão ao Sr. Gelson; relatou sobre as escórias que estão 
na região do Lago Azul, onde ouviu falácias que essas escorias vão para a região 
da Praia do Meio por causa da sua luta persistente por essa região; citou ter 
conseguindo 30 dias de locação de uma carreta para estocar essas escórias no PA 
Lago Azul; deixou claro que essas escórias são para atender a região do Lago Azul, 
bem como as regiões Alto Bonito, PA Tocantins, Lago Preto, Praia do Meio, 
Jacarezinho, PA João Vaz e Carrapato; citou que essas escórias estão na 
responsabilidade da Secretaria de Obras e o que o Secretário de Obras achar que 
precisa ser feito para atender a população as mesmas estão à disposição; finalizou 
desejando boa noite a todos. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE 
PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR RÉGIS SANTANA; após saudações; iniciou 
falando sobr� a obra que está sendo feita na região da Maçaranduba, onde a mesma 
está com qualidade, porém recebeu uma reclamação de alguns moradores da 
vicinal da Mamona que ainda está por fazer as rdcuperações das estradas; citou 
que entrou erri contato com o Secretário de Obras, o qual lhe disse qúe não está 
esquecendo daquela região; na oportunidade falou sobre a colocação de algumas 
bueiras a qual este vereador fez um requerime�to; falou que iria fazer uma visita 
nesta localidade depois da inauguração das pontes com o Secretário de Obras, 
porém até o momento não deu certo; fez um relato sobre algumas situações 
desagradáveis que está passando com a gestão atual; citou que recebeu uma 
ligação de um funcionário concursado da Secretaria de Saúde dizendo que o apoia, 
porém o mesmo não pode se manifestar por medo de represaria; destacou que está 
sendo perseguido por alguns vereadores por meio de fofocas; relatou sobre sua 
felicidade em ter sido homenageado pela passagem do seu aniversário e agradeceu 
todas as pessoas que fizeram parte dessas homenagens; finalizou desejando uma 
boa semana a todos. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU 
A ORDEM DO DIA; PARECER Nº 007 /2023 - COMISSÃO DE JUSTIÇA, 
LESGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL - CJLRF tem por objeto o Projeto de Lei nº 

007 /2023, de autoria do vereador João Santana de Carvalho Filho; 
REQUERIMENTO Nº 054/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR REDYALDO 
SANTANA DE CARVALHO; REQUEIRO, na forma Regimental desta Colenda Casa 
de Leis, que após aprovação pelo Plenário, encaminhe-se expediente ao Poder 
Executivo Municipal que determine a Secretaria competente que 'faça a 

Av. Brasil nº 58, Bairro Centro 
CEP: 68.585-000, Nova lpixuna PA 
E-mail: camaranovaipixunawlhotmail.com 

u1g1ta11zaao com cam�canner 

https://v3.camscanner.com/user/download


l i, ,�

1 � r AllO DO l'AI\A 
(' M,\ltA IIINl<'ll'AL IJJ: NOVA ll'IX NA 

Nl'J / MI'- 0I. Ci 17.9'1S/0001•10 

1 • ·upcrnçi1o dn vicinal e a colocação de bueiras que dá acesso a propriedade elo Sr.
Dola e Sra. Lôra na região da Mamona. REQUERIMENTO Nº 055/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DA SILVA; REQUEIRO, na 
forma Regimental desta Colenda Casa de Leis, que após aprovação pelo Plenário, 
encaminhe-se expediente ao Poder Executivo Municipal para que determine a 
Secretaria competente que troque ou faça os devidos reparos no portão que fica no 
muro lateral do CRAS (Centro de Referência em Assistência Social), pois o mesmo 
se encontra quebrado. REQUERIMENTO Nº 056/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR ERIC YURE SILVA SOUZA; REQUEIRO, na forma Regimental desta 
Colenda Casa de Leis, que após aprovação pelo Plenário, encaminhe-se expediente 
ao Poder Executivo Municipal para que determine a Secretaria competente que faça 
a limpeza e manutenção de todos os bueiros e gretas do nosso município, visando 
que estamos no período de estiagem, sendo assim um bom aproveitamento para 
fazer tais serviços de limpeza, para quando voltarmos o período chuvoso, esses 
canais de águas não estejam obstruídos provocando enchentes, bem como fazendo 
a correta vazão da água. REQUERIMENTO Nº 057 /2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DA SILVA; REQUEIRO, na forma 
Regimental desta Colenda Casa de Leis, que após aprovação pelo Plenário, 
encaminhe-se expediente ao Poder Executivo Municipal para que determine a 
Secretaria competente que coloque uma bueira próximo a propriedade do Sr. 
Hernandes na região da Maçaranduba I, uma vez que a bueira que estava no local 
era de madeira e veio a quebrar. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO 
VEREADOR RÉGIS SANTANA, solicitando a Prefeitura Municipal que determine a 
Secretaria Competente, que faça o serviço de terraplanagem para diminuição de 
uma ladeira localizada próximo ao antigo matadouro e da propriedade do Sr. 
Clausinho, na vicinal da Vila Boa Esperança (KM 41). REQUERIMENTO VERBAL 
DE AUTORIA DO VEREADOR EMERSON FERNANDES DE RESENDE, solicitando 
a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria Competente, que envie a esta 
Casa de Leis, documentos oficiais emitidos pela ALEPA, IBGE. ou outros órgãos 
oficiais competentes que declarem oficialmente a Vila Limão como parte do 
território do Município de Nova Ipixuna, para que esta Casa possa legislar em favor 
daquela região sem ferir a Legislação. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA 
DO VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA COSTA, reiterando o Requerimento 
Verbal de autoria do vereador Régis Santana, solicitando a Prefeitura Municipal 
que determine a Secretaria Competente, que faça a instalação de energia, a 
perfuração de um poço artesiano e a poda das árvores do Cemitério do nosso 
município. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR ERIC YURE 
SILVA SOUZA, reiterando os requerimentos nºs 025/2022 e 011/2023 de sua 
autoria, solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria Competente, 
que faça a construção da ponte próximo a propriedade do Senhor Sinvaldo, região 
do PA Fortaleza, pois a referida ponte encontra-se sem condições de 
trafegabilidade. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR ERIC 
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YURE SILVA SOUZA, reiterando o Requerimento Verbal de autoria do Vereador 
Régis Santana, solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria 
Competente que faça o patrolamento da estrada principal que liga o PA Fortaleza a 
Vicinal Pau Seco. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 
SANTANA DE CARVALHO FILHO, solicitando a Prefeitura Municipal que 
determine a Secretaria Competente que faça a limpeza e manutenção de uma 
bueira localizada na Travessa Florentino Macedo de esquina com a rua Canal do 
Valentim. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 
RODRIGUES DE BARROS FILHO, solicitando a Prefeitura Municipal que 
determine a Secretaria Competente que faça perfuração de um poço artesiano na 
Vila Tocantins, para suprir as necessidades dos moradores da referida vila, pois 
devido as condições do solo encontram dificuldades para a perfuração de poços. 
REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RODRIGUES DE 
BARROS FILHO, reiterando o requerimento verbal de sua autoria, solicitando a 
Prefeitura Municipal que determine a Secretaria Competente que faça o 
empiçarramento da Vicinal do Pico 16, que liga o KM 41 até a divisa do município 
de Nova Ipixuna a Jacundá. POSTERIORMENTE O SENHOR PRESIDENTE 
PASSOU A LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS A COMEÇAR PELO VEREADOR joÃO 
SANTANA DE CARVALHO FILHO; após saudações; externou sua felicidade em 
poder doar a perfuração de um poço artesiano na vila Boca do Praia Alta, pois já 
se passaram vários requerimentos por esta Casa de Leis pedindo esse poço, mais 
até o momento a gestão não atendeu esses requerimentos; disse ainda que as 
pessoas daquela vila passam sede e as crianças da escola não tem acesso a água 
potável; citou que a associação daquela vila já foi no Ministério Público'i>ara cobrar 
da gestão um poço naquela região; destacou que está presenteando essa vila com 
esse poço com o seu recurso próprio; mencionou ainda sobre o carro da Secretaria 
de Saúde que estava na Orla de Marabá e que não é obrigado a filmar vídeo para 
provar esse fato; finalizou desejando boa noite a todos. DANDO CONTINUIDADE 
O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR ERIC YURE 
SILVA SOUZA; após cumprimentos; iniciou falando sobre as ações que a gestão 
vem fazendo, bem como a fábrica de bueiros que voltou a funcionar, para que possa 
suprir as necessidades e as demandas necessárias; relatou que a Secretaria de 
Obras está atuando em três frentes de trabalho na zona rural, a primeira é a vicinal 
Boiadeiro, a segunda região da Taquarizinho e terceira vicinal que dá acesso ao Sr. 
Maninho; falou ainda sobre a revitalização da vicinal Pico 16, recurso esse do 
SETRAN (Secretaria de Estado de Transportes), que vai estar trazendo melhor 
qualidade de vida para aquelas pessoas que utilizam essa vicinal; parabenizou a 
Prefeita Ora. Graça, a Vice-Prefeita Professora Neide e toda equipe da Secretaria de 
Obras pela execução dos serviços que vem sendo prestados em nosso município; 
finalizou desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE 
PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR NENÉM DA CHAGUINHA; após saudações; 
falou sobre o MDB Mulher, onde a Sra. Tereza Bezerra é a Presidente e a Sra. 
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Chaguinha Sales é a Vice-Presidente; convidou todas as mulheres que querem fazer 
parte desse partido para filiar-se; parabenizou sua amiga Assistente Social Renata 
Ulli pela passagem do seu aniversário; finalizou desejando boa noite a todos. Não 
havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às 
21h34 (vinte e uma horas e trinta e quatro minutos). E para constar, Eu, Ana 
Cássia Pereira Gonçalves da Silva, Secretária desta Casa de Leis, lavrei a presente 
ata, que, depois de lida e aprovada, vai assinada pelos vereadores presentes. 
Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, aos 21 (vinte e um) dias do mês de 
agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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1 º Secretário 
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2° Secretário 

"Esta ATA é a cópia fiel da transcrição efetuada em Livro Próprio de 
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